

神游汉霸二王城



望着坐落在荥阳市广武山之颠、黄河之畔的汉霸二王城，那段壮阔的历史，渐渐化成无可名状的寂寞、沉思，如雾岚、似烟云，总是慵困地缭绕在我的心头。天时，地利，人和，3种优势具备。因此，我到汉霸二王城寻幽探古有6次之多。这次是第7次了。杨国干

5年楚汉之战 3年在荥阳

汉霸二王城，虽然被黄河水剥去了它的衣角，可它的躯体仍然安详地躺在岁月的掌上，它的名声仍播扬天下，流芳千古。我站在铁马长啸处，放眼望去，隔涧相视的两座古城遗址，如同刘邦、项羽两个英雄，威武英俊的站在蓝天白云之中，在那里相互斥责、对骂，他们的声音我仿佛听得一清二楚。但是世纪的风云，毫不留情地染白了他们的华发。

楚汉战争5年，在荥阳就有3年，打大仗70次、小仗40次。最著名的

有“三大战役”，即荥阳之战、成皋之战和京索之战。其中最为惨烈和斗智斗勇的战役，当数荥阳之战。这是建立大汉帝国的里程碑。

汉高祖二年（公元前205年）三月，刘邦自临晋渡河，至洛阳，采纳新城元老董公的建议，号召诸侯共同讨伐项羽。四月，刘邦率诸侯将士56万人，以迅雷不及掩耳之势攻占楚都彭城，尽收项羽的美人、财宝。项羽闻讯，率精兵3万回救彭城，大败汉军。



项王劫人质 项伯巧周旋

汉王退到荥阳，重振军队，建立军垒以阻楚西进。项王自梁地还兵，派钟离昧为先锋，驰回荥阳。汉王闻楚军到来，急命诸将出阻，诸将跃马驰去，随兵约有好几万名。行至荥阳城东，已与钟离昧相遇，彼此无暇问答，就一齐围裹袭来，把钟离昧困在中心。钟离昧兵少难支，惶急得很，可巧项王从后驱至，一声呐喊，杀入围中。汉兵慌忙退回，已丧失了数百人。项王救出钟离昧，进逼广武，与汉王夹涧屯军。广武本是山名，东连荥阳、西接汜水，形势险阻，山中有一断涧划开，分峙两峰，汉王就西边筑垒，依涧自固，称为汉王城。项王即就东边筑垒，与汉相拒，称为霸王城。项王多次叫战，汉王就是不出。

项王想出一法，把被擒的汉王父太公，置诸俎上，推至涧旁，欲烹食！汉王闻之，大惊。张良劝曰：“大王不必着急！项王因我军不出，特设此计，来诱大王。现在楚军里面，除项王外，要算项伯最有权力。项伯与大王已结婚亲，定当谏阻。”汉王乃使人传语道：“我与项羽同事义弟，约为兄弟，我翁就是汝翁，必欲烹汝翁，请分我一杯羹！”项王听到此语，怒不可遏，不顾左右要将太公移至俎下，付诸鼎烹。旁边闪出一人道：“天下事尚未可知，还望勿为已甚，况欲争天下，往往不顾家族，今杀一人父，有何益处？多惹他人仇恨罢了。”项王乃命将太公牵回，照前软禁。这救护太公的楚人，就是项伯。

鸿沟为限 楚汉两国划疆界

项王又遣使邀战，汉王笑谢来使：“我愿斗智，不愿斗力。”楚使回报，项王一跃上马，跑出营门，挑选壮士数十骑，其气势将汉营中素善骑射的楼烦吓得双手俱颤，不能再射。汉王闻报，虽然有些惊心，但不便始终示弱。汉王道：“项羽休得逞强，汝身负十大罪状，尚敢向我饶舌吗？”

项羽气急，用戟向后一挥，便有无数弓箭手，赶将上来，一阵乱射。汉王正想回马，胸上已中了一箭。项王始转怒为喜，只因绝涧难追，不便进攻，也即收兵退归。

项王归营后，专等汉营信息，怀疑汉王身亡，就乘隙进攻。而汉营的张良，早已料到，即入内帐看

视汉王。汉王箭伤未愈，还可勉强支持，良劝汉王力疾起床，巡行军中，借镇人心。项王得到探报，称汉王未死，仍在军中巡行，又不禁暗暗叹息，恐粮尽兵疲，后难为继。

忽闻汉营中遣到使臣，项王仗剑高坐，传令入见。候公道：“使臣奉汉王命，却有二议，一是楚汉两国，划定疆界，彼此相安，不再侵犯。二请释还汉王父太公，及妻室吕氏，使他骨肉团圆，久感圣德。”

项王最喜奉承，被使臣候公一番言语说得心花怒放，遂复召入项伯，与候公商议国界。项伯本是袒汉，乐得卖个人情，两下议决，就荥阳西北20里外的鸿沟，划分界限，沟东属楚，沟西属汉。

运筹于帷幄之中 决胜于千里之外

同游的文友问我：“项王兵多将广、人强马壮，为什么还败死在汉王之手呢？”我引用汉五年（公元前202年）五月汉高祖刘邦在洛阳南官置酒褒奖功臣时说的一段话：“你们只知其一，不知其二。运筹于帷幄之中，决胜于千里之外，我不如张子房；整治国家，安抚百姓，供给饷粮，不绝粮道，我不如萧何；战必胜，攻必取，我不如韩信。这3人是人中豪杰，我信用他们，这就是我之所以能取天

下的根本原因。”

而项羽则不同，他狂妄自大，目空一切，疑心重重。在对待跟随他多年、进献良策的谋士范增的问题上，他中了陈平之计，范增被无故撵走，死在回彭城的路。再一个就是头脑简单，江湖义气，随意轻信，只知其一不知其二。故，必败无疑。就是在当今社会，每个人也应从这场战争中汲取经验教训，联系实际、因势利导，逐步完善自己。

消费快递

“好男儿”张超：不想只做“颜值系”偶像

2007年，张超凭借《加油！好男儿》展现了其出色的音乐天赋，此后因陆续出演《网球王子》《有一个地方只有我知道》等影视作品而进一步为人熟知。近日，这

位“好男儿”做客网易热“明星互动问答”，让网友们看见了“高颜值”偶像不为人知的一面。

网易热的网友对张超的新电影发问：“你说你颜值这

么高，为什么要跑去演‘呆萌宅男’？”张超回应说：“要的就是颠覆啊！很多粉丝会想让我多演一些拼‘颜值’的角色，但我自己更想要当一个好演员。”

两夺俱乐部杯冠军 威驰实力称雄 CTCC赛场

上周末，CTCC韩国国际赛车场传来喜讯，驾驶VIOS威驰赛车出战的朱震宇获得中国量产车组季军，并继上海天马山站后，再次获得俱乐部杯冠军。

斩获冠军所凭借的，除了车手精湛的技术，技师专业的改装和调校，更是车辆本身经得起赛事考验的商品性能。

你想体验CTCC赛场激情？很简单，7月15日~8月

31日，你可以在“天天飞车”中化身车手，“驾驶”VIOS威驰一试身手。不仅能通过参与微信互动，赢取各种虚拟礼品，更有获得到店礼品的机会。

双箭齐发 银华国安和“一带一路”分级27日发行

在国家队护航下，市场持续走稳反弹。上周，沪深两市双双收涨，上证综指涨幅为2.05%，深证成指涨幅为8.03%。同时在29个中信一级

行业中，国防军工、计算机和通信表现居前，涨幅分别为28.62%、20.85%和19.06%，充分体现了这几大板块的领涨作用和投资潜力。在此背景下，

市场唯一既关注国防又关注信息安全主题的国安主题基金——银华国安分级，以及为牛市注入新动力的银华“一带一路”指数分级将于7月27日起发行。

军工板块强势反弹 长信双利5年业绩位居前10

7月16日，国防科技工业军民融合发展论坛在京举行，国防科工局副局长徐占斌、中核集团总经济师黄敏刚指出，以军民融合深度发展推动核工业实现富国强军的使命，是顺应时代的重大决策，是推动核工业发展的根本遵循。Wind数据统计，截至6月30日，军工板块二季度以来涨幅39.64%，位居28个申万一级行业中第二位。近期，军工板块持续领涨，聚焦军工和高端装备的长信双利混合基金引人关注。

Wind数据统计，截至7月17日，长信双利混合基金过去3年收益率为138.43%，位居同类177只基金第17名；过去5年收益率为150.38%，位居同类146只基金第10名，远超同类基金平均收益。于3月被《中国证券报》评为3年开放式混合型持续优胜金牛基金。除此，海通证券数据统计，截至6

月30日，长信基金权益类产品长期业绩领跑，最近一年的收益率100.28%、最近两年的收益率118.73%，业绩排名均位列行业前20。

长信双利基金经理谈洁颖2004年加入长信基金，现任投资管理部总监，以擅长均衡配置著称。对于后续投资，谈洁颖认为，选股是关键。从板块看，成长类投资仍是下半年投资主线。传统型股票尽管估值较低，但业绩增速较慢，难以影响整体走势。行业上，她相对看好高端装备和军工。对于高端装备制造，一方面企业盈利向好，另一方面政策面利好不断兑现。军工行情是高层重点关注领域，主要看好军工资产证券化和军民融合。

对于下半年市场走势，她表示相对谨慎，此次调整后，亢奋的市场情绪将转为理性。